



ПОМПОЛИТУ ФЗУ

К ЖИЛ
ПОМОЩЬ

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

10 октября 1934 года исполняется
ся годовщина с того момента, когда
решением ЦК ВЛКСМ в школах
ФЗУ были введены помощники начальников школ по политическо-
воспитательной работе среди фаб-
завучников. 33—34 учебный год по-
казал, что введение помполитов в
ФЗУ безусловно себя оправдало.

Там, где помполиты отвечали тем
требованиям, которые установил
для них ЦК ВЛКСМ, школы ФЗУ
значительно улучшили политиче-
скую и культурно-массовую работу
среди учащихся.

Но это было не всегда и не всег-
да.

Основной недостаток работы пом-
политов в нашем крае заключается
в том, что они варяются в своем
собственном соку. Об этом красно-
речиво говорит публикуемое сегодня
письмо тов. Софронова. Нет об-
мена опытом работы. Помполит од-
ной школы не знает как работают
помполиты других школ. Отсюда
проявляется и незнание своих функ-
ций, незнание с чего начать дело,
чтобы заполнить свой рабочий день.

Многие помполиты ФЗУ вместо
развертывания культурно-массовой
работы занялись хозяйственными
вопросами. Так, например, получи-
лось в школе радиотелефонного заво-
да, где помполит Блохин одновре-
менно является и вриодом началь-
ника школы и завучем и партгормом
и комсоргом. На автозаводе одно-
время помполит занимался тем, что
раздавал ученикам талоны на про-
ductы и т. д.

Недопустимым является тот факт,
что райкомы комсомола не считают
своей обязанностью руководить и
помогать помполиту, заботится о
нем. Даже в Горьковском горкоме
комсомола, несмотря на то, что
большинство школ находится в го-
оде, не один инструктор не зани-
мается этим вопросом.

Частая смена помполитов и не-
внимание к подбору людей на эту
ответственную и серьезную работу,
вредят всему ходу развертывания
воспитательной работы в фабзав-
уках.

В Выксе, например, за один год
сменилось 4 помpolitа, причем од-
ному из них, Захарову, было 56 лет,
другой (Чудаков) грубо обращался с
учениками, ругался с ними непри-
стойными словами. В школе ФЗУ
им. Жданова (Канавино) весь год
помполитом работал человек ни-
как не соответствующий этому де-
лу (Сидоров). Он дошел до того,
что сажег все индивидуальные сс-
договоры учащихся и совершенно
развалил политвоспитательную ра-
боту в школе. Эти факты можно
было бы продолжить, но вряд ли
есть в этом необходимость.

Райкомы комсомола, как Выксун-
ский, Канавинский и многие другие
не взялись серьезно за этот уча-
сток и не интересуются работой
помполитов школ ФЗУ.

А, ведь, именно здесь, в фабзаву-
че, формируется новый тип человека,
— новый молодой рабочий, иду-
щий квалифицированным кадрови-
ком из наших социалистических пред-
приятий.

Больным местом в работе пом-
политов является и отсутствие мето-
дического руководства со стороны
методистов краевых ведомств
Наркомпроса. Они занимаются теоре-
тическим и производственным обу-
чением, но никак не работой по
воспитанию фабзавучников.

Новый учебный год в школах
ФЗУ начался. Это требует от пом-
политов работать гораздо лучше,
чем они работали в прошлом году.
Но это требование помполиты не
смогут выполнить, если им не будет
оказана помощь со стороны комсо-
мольских и партийных организаций.

Организовать обмен опытом, ру-
ководить, контролировать и помо-
гать помполитам — вот что нужно
сейчас нашим молодым воспитате-
лем будущих квалифицированных
кадров.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ленинская смена

СЕНТЯБРЬ
20
1934 г.
№ 216 (1617)
Цена 5 коп.

В ЦК ВЛКСМ
ЗА ВЫСШЕЕ
КАЧЕСТВО

СТРЕЛКОВОЙ
ПОДГОТОВКИ

300.000 ворошиловских
стрелков

ЦК ВЛКСМ и Центральный Совет
Осоавиахима вынесли постановление
по результатам третьего стрелково-
го похода и первой всесоюзной
спортивно-стрелковой комсомольской
спартакиады.

Постановление отмечает, что в
РЕЗУЛЬТАТЕ СТРЕЛКОВОГО ПО-
ХОДА В СТРАНЕ ПОДГОТОВЛЕ-
НО БОЛЕЕ 300.000 ВОРОШИЛОВ-
СКИХ СТРЕЛКОВ ПЕРВОЙ СТУ-
ПЕНИ, ТЫСЯЧИ ВТОРОЙ СТУПЕ-
НИ, СОТНИ СНАЙПЕРОВ И МА-
СТЕРОВ. В стране созданы сотни
типов-стрельцов.

В стрелковой спартакиаде уча-
ствовало 600 заводских и колхоз-
ных комсомольских команд и 18
команд снайперов.

Все это, а также и высокие тех-
нические результаты стрельб, сви-
детельствуют о НЕУКЛОННОМ РО-
СТЕ стрелкового спорта среди тру-
дящейся молодежи страны.

Наряду с этим ЦК ВЛКСМ и ЦС
Осоавиахима отметили все еще НЕ-
ДОСТАТОЧНЫЙ РАЗМАХ СТРЕЛ-
КОВОГО СПОРТА, НЕУДОВЛЕТ-
ВОРИТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО СТРЕЛКОВОЙ ПОДГОТОВКИ МО-
ЛОДЕЖИ.

Организации комсомола, Осоави-
ахима слабо борются за подготовку
ворошиловских стрелков II ступени,
снайперов. К подготовке вороши-
ловских стрелков I ступени многие
организации готовятся голой циф-
рой, не соблюдая правила стрелко-
вой подготовки.

ЦК ВЛКСМ и Центральный Совет
Осоавиахима утвердили решения
судейской коллегии о результатах
стрелковой спартакиады. ПЕРВОЕ
МЕСТО ПРИСУЖДЕНО МОСКОВ-
СКОЙ ОБЛАСТИ, ВТОРОЕ — ЛЕ-
НИНГРАДСКОЙ И ТРЕТЬЕ — УК-
РАИНЕ.

Утверждены новые всесоюзные
рекорды. Кроме того, ЦК ВЛКСМ и
ЦС Осоавиахима постановили на-
градить рекордсменов Советского Союза:
ЦЕНТЮРИНУ, ДЕНИСОВА,
ПОЛЬЩИКОВА, ЛЕБЕДЕВА, ЗА-
ВИЛОВА и АЗАРОВА ценностями по-
дарками.

Комсомольские, осоавиахимовские
организации должны сосредоточить
своё внимание на всемерном ПО-
ВЫШЕНИИ КАЧЕСТВА СТРЕЛКО-
ВОЙ ПОДГОТОВКИ, НА МАССО-
ВОЙ ПОДГОТОВКЕ ВОРОШИЛОВ-
СКИХ СТРЕЛКОВ ВТОРОЙ СТУ-
ПЕНИ, СНАЙПЕРОВ И МАСТЕРОВ
СТРЕЛКОВОГО СПОРТА С ТЕМ,
ЧТОБЫ К 1935 ГОДУ ДОБИТЬСЯ
УСТАНОВЛЕНИЯ НОВЫХ СОЮЗ-
НЫХ И МИРОВЫХ РЕКОРДОВ.
Каждый завод в течение 1935 года
должен подготовить из рабочей мо-
лодежи команду ворошиловских
стрелков второй ступени и мастеров
стрелкового спорта.

Постановление предупреждает все
организации, что нарушение правил
методики стрелковой подготовки
будет рассматриваться как ОЧКО-
ВТИРАТЕЛЬСТВО.

В 1935 ГОДУ РЕШЕНО ПРОВЕ-
СТИ ВТОРУЮ СТРЕЛКОВУЮ
КОМСОМОЛЬСКУЮ СПАРТАКИА-
ДУ.

ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима
рекомендуют республиканским, об-
ластным и краевым организациям
комсомола и Осоавиахима установ-
ить календарные встречи между
командами и лучшими стрелками
предприятий и городов.

Областным организациям комсо-
моля и Осоавиахима предложено
организовать стрелковые сборные
команды из лучших стрелков.

ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима
признали необходимым создать в
Москве в августе 1935 года цен-
тральное боевое стрельбище, отве-
щающее всем современным требова-
ниям и расчитанное на несколько
тысяч участников.

ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Письмо т. Арефьева
Секретарю ЦК
ВЛКСМ
тov. КОСАРЕВУ

Дорогой тов. Косарев!
Пишу тебе как старый большевик,
будучи уверен, что ты сделаешь все
для того, чтобы выполнить мое
просьбу. Наша партия тебе доверила
организовывать и воспитывать
молодежь, прежде всего рабочую
молодежь, готовить из нее смену
партийным кадрам. Поэтому ты
помешаешь, почему я обращаюсь к
тебе.

У меня есть сын Владимир
Арефьев, рабочий, слесарь-лекальщик
инструментального цеха одно-
го из лучших заводов страны —
«Красного пролетария» (Москва).

Ему немного больше 16 лет, но
он уже квалифицированный лекальщик,
т. к. окончил 7-летку и 1½ года
участвовал в инструментальном тех-
никуме.

Тем не менее он: во-первых, не
комсомолец; во-вторых, общественными
делами не занимается; в третьих,
кроме заводского, никаким
общественно-полезным делом не за-
нимается.

Соответственно этому и «друзей»
он себе подбирает по тому же
«кускус».

А составленная на такой базе,
вернее без всякой базы, компания
способна привести на антиобщест-
венный путь. Гулянье ради гулянья
обычно переходит в хулиганство, а
затем может привести к преступле-
нию.

Как ни тяжело мне писать о та-
кой перспективе собственного сына,
но это так.

Во всяком случае, если этого сей-
час нет, то может быть в дальней-
шем, если предоставить дело само-
тому.

Безнадежна ли судьба моего сы-
на? Ничего подобного. Как только
комсомол возьмется за его обрабо-
тку, он будет не хулиганом, а моло-
дым советским рабочим, которыми
по праву гордится страна.

Я обращался много раз к секре-
тарям комитета ВЛКСМ завода
«Красный пролетарий», в частности
к нынешнему секретарю тов. Барсу-
кову, с просьбой помочь моему сы-
ну стать на правильный путь, свя-
зать его с комсомольской организа-
цией, заинтересовать его какой-ли-
бо работой, но... безрезультатно.

Ни один из секретарей, в частно-
сти т. Барсуков, ни разу не подо-
шел к сыну в мастерской, не вызо-
вал его к себе в комитет и не по-
говорил с ним.

Очевидно, они либо заняты по
горло и забывают, либо не знают,

ПИСЬМО тов. КОСАРЕВА

Секретарю комитета ВЛКСМ завода «Красный пролетарий»
тov. БАРСУКОВ!

Мнею получено письмо от коммуниста т. Арефьева. В этом пись-
ме он справедливо упрекает комсомольскую организацию завода
«Красный пролетарий» и прежде всего вас, в том, что в своей практи-
ческой работе вы обходите его сына — рабочего завода «Красный про-
летарий» и, следовательно, плохо работаете среди беспартийной рабочей
молодежи завода. Больше того, вы оставляете без последствий
просьбу т. Арефьева, хотя бы поговорить с его сыном. Это письмо т. Арефьева — позорный атtestat вашей работе. Ведь то, о чем он просит
 вас, есть непосредственная ваша обязанность, если бы даже он к вам и
не обращался с этой просьбой.

Я не знаю, чем вам еще заниматься, как не работой среди молодежи,
ее нуждами и запросами, ее жизнью и бытом. Не могу поверить, чтобы у вас, вашего заместителя и членов комитета вашей организа-
ции, у ваших комсомольцев не нашлось времени для личной беседы с
молодым рабочим Арефьевым даже после того, как об этом настойчи-
во просил его отец.

Очевидно, вы занимаетесь не тем, что интересует весь комсомол
и рабочую молодежь. Очевидно, вы мало заботитесь о воспитании каждого
молодого рабочего. А, ВЕДЬ, ИМЕННО В ЭТОМ — ЦЕНТРАЛ-
НАЯ ЗАДАЧА НАШЕЙ РАБОТЫ, НАШЕЙ ПЕРЕСТРОЙКИ. Союз доб-
ивается того, чтобы жизнь каждой комсомольской организации была
красочной, привлекательной, способной заинтересовать массы беспартийной
молодежи, привлечь ее к работе комсомола, а лучших ударников-передовиков производства, зарекомендовавших себя на этой работе,
которые прославляют эту обязанность.

Вы обязаны немедля исправить это нетерпимое в нашем ленинском
комсомоле положение. Ни один молодой рабочий не может быть вне
поля нашего зрения. РАБОТА СРЕДИ БЕСПАРТИЙНОЙ МОЛОДЕЖИ, ЕЕ ЛЕНИНСКОЕ ВОСПИТАНИЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ БОРЬБЫ МОЛОДЕЖИ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА — СТАЛИНА БЫЛА, ЕСТЬ И БУДЕТ
СВЯТОЙ ОБЯЗАННОСТЬЮ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Проверьте,
как вы выполняете эту обязанность.

Повидимому, комсомольцы и рабочая молодежь вашего хорошего
завода плохо вас критикуют.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ.

* * *

как и чем можно привлечь в организацию, к активной общественной
работе молодого рабочего (работа-
ет на этом заводе около 3 лет).

Объективно же есть все данные
для того, чтобы сын стал на правильный путь — путь молодого большевика.

Он грамотен. Техэкзамен сдал на
«хорошо», музыкант (хотя и это за-
брьивает), хорошо рисует, иногда
играет в волейбол (правда, в коман-
де другого завода), порой зани-
мается чтением беллетристики. При
желании комсомольская организа-
ция могла бы хорошо его использо-
вать и тем самым втянуть в свои
ряды. Кто-то (не комсомольская ор-
ганизация) однажды привлек его к
работе МОПР, и он с охотой участ-
вовал на районной конференции МОПР в
дни освобождения т. Димитрова из
нацистского плена.

Он работал также как сборщик
ченных взносов в Осоавиахим, но
никто не интересовался его рабо-
той; ему «надоели», и он бросил это

(нужное, в первую очередь, ему са-
мому) дело. Бросил, возможно, по-
тому, что комсомол не подыскал
ему более интересной увлекательной
нагрузки. Вот почему мой сын
начал «гулять», бездельничать. Но,
повторяю, моя обращения к комсо-
мольскому руководству на заводе
и в чем не привели. И я подумал,
что правильно сделаю, если напи-
шу тебе об этом товарищеское
письмо с просьбой воздействовать на
комсомольскую организацию за-
вoda и оттащить моего парнишку
от некультурного и неорганизован-
ного «гуляния», привлечь его к ком-
сомолу. Ведь он же чистейший про-
летарий! Попробуйте привлечь его
как активиста для каких-либо по-
ручений, и я думаю, что он потяг-
нется в комсомол сам и потянет за
себя своих товарищей.

Уверенный в успехе, жму руку.

С коммунистическим приветом

АРЕФЬЕВ (член ВКП(б))

ЧИСТКА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

И ЭТО ПАРТКОМ НЕ БЕСПОКОИТ

В выводах комиссии по чистке на заводе «Новая сосна» (Молитовка) было записано: «Парторганизация недостаточно руководит комсомолом».

Собственно, до чистки все руководство парторганизаций заключалось в том, что к комсомольцам был прикреплен некий **Малафеев**. Работа же Малафеева заключалась в том, что он «преподавал» в политклубе, систематически срывая его занятия. Кличным качествам Малафеева можно прибавить и то, что он часто любил выпивать. Работал он заведующим клубом и дорабатывался до того, что его как пьяницу, развалившего всю культуру и предоставившего хулиганам право хозяйничать в клубе, 16 сентября сняли с работы.

Это было уже после чистки.

Комиссия по чистке вручила секретарю парткома **Федотову** и **Большакову** свои выводы еще 17 августа. В них она указывала: «Для укрепления работы комсомольской организации прикрепить члена парткома (отв. Федотов).

Выполнил это указание на «Новой сосне» немногого необычайно. Они сняли с работы пьяницу Малафеева и на этом успокоились. Правда, это тоже есть укрепление, так как Малафеев не помогал, а мешал работать комсомольцам. Но ведь комиссия по чистке предлагала прикрепить члена парткома? Этого еще не сделали ни **Федотов**, ни **Большаков**. По их мнению еще не пришло время выполнять это указание.

Они ограничились тем, что выделили нового пропагандиста. Но пропагандист и партиприкрепленный — это большая разница. Партиприкрепленный должен знать чем живет комсомольская организация и повседневно помогать ей в работе. Нет этого на «Новой сосне».

Не пытались найти из 23 комсомольцев хотя бы одного с кем бы бородавал кто-нибудь из коммунистов. Бывшему партиприкрепленному Малафееву было некогда это делать в виду частой выпивки, а сейчас вообще некому, так как партиприкрепленного нет.

Сдача военно-технического экзамена на «Новой сосне» проходит слабо, культурно-воспитательная работа отсутствует, в клубе процветает хулиганство, не все комсомольцы выполняют полностью производственную программу и т. д., и т. п.

И все это не беспокоит партком. Он забыл о своей обязанности по отношению к комсомольской организации. Он «забыл» выполнять указания комиссии по чистке и помочь комсомольцам начать свою работу.

А рано забыл. Очень рано.

И. РОСТ.

КОГДА БУДУТ ПОМОГАТЬ КОМСОМОЛУ?

В июле на заводе «Двигатель революции» закончилась чистка партии. Во время чистки было смешено руководство комсомолом. Новый секретарь Гамлевский за работу взялся с энергией и инициативой.

Десятки комсомольцев, раньше числящиеся в пассиве, теперь стали руководящими активистами организаций. Цеховые конференции рабочей молодежи приблизили комсомольскую организацию завода к конкретным нуждам и запросам молодежи. Комсомол завода хорошо подготовился и провел XX Международный юношеский день.

Работа комсомольской организации завода «Двигатель революции» оживилась. В этом большую роль

сыграла чистка парторганизации. Чистка помогла комсомолу выразить новый актив, привлечь к активной работе новых людей и вызвать у комсомольцев и молодежи большой интерес к изучению истории партии, к повышению всего политического уровня.

Успехи в комсомольской организации после чистки несомнены. Но успокаиваться на этом было бы ошибочно. Ведь во всех выводах комиссии по чистке парторганизаций цехов указана на плохое партийное руководство работой комсомольских групп.

Комиссия требовала от коммунистов усилить руководство по оказанию конкретной помощи в работе комсомольской организации, выделить в качестве партиприкрепленных наиболее передовых коммунистов, периодически заслушивать работу последних на партсобраниях.

К сожалению многие цеховые парторганизации завода «Двигатель революции» этого не проводят в практической работе. В парторганизации литеиного цеха насчитывается шесть комсомольцев-коммунистов, но ни один из них не выполняет функций комсомола не га-

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

ЛИГА НАЦИИ И СССР

Большинство держав, входящих в Лигу наций, обратилось к правительству СССР с приглашением вступить в Лигу и «принести ей свое ценное сотрудничество» для выполнения «миссии поддержания и организации мира». Народный комиссар по иностранным делам тога Литвинов ответил от имени советского правительства согласием вступить в Лигу наций и занять в ней подобающее место для продолжения той борьбы за мир, которую неуклонно вел СССР. Совет Лиги наций решил предоставить советскому правительству постоянное место в своих рядах и рекомендовал ассамблею Лиги наций одобрить это решение.

Не подлежит сомнению, что приглашение советского правительства большинством членов Лиги наций и согласие советского правительства принять это приглашение представляют собою событие крупного политического значения. Лига наций возникла, как организация держав-победительниц, взявшим на себя задачу организовать мир на основе их воли. Острие было направлено не только против побежденных в войне стран, но и против образовавшегося тогда первого государства трудящихся, осуществляющего социализм. Попытка навязать волю победивших капиталистических держав рабочему классу и крестьянству России была победоносно отражена соединенными усилиями народных масс бывшей царской империи. Победителям в мировой войне не удалось подчинить своей воле СССР. Окружение общей ненавистью капиталистического мира, советское правительство вывело страну из разрухи, созданной империалистической мировой войной и углубленной интервенцией, и повело ее вперед к строительству социализма. Семнадцать лет истории proletарской революции и СССР привели к огромному росту экономической, политической и культурной мощи нашей страны. На основе этого роста СССР создал Красную армию, способную защитить его от любого нападения. Растущая мощь СССР не только не толкнула его

на путь военных авантюр, на путь «красного империализма», о котором говорили капиталистические клеветники, но СССР стал центром борьбы за мир. Он не только противостоял ближайшим соседям, заключив с ними пакты о ненападении, но и принимал участие во всех мирных конференциях, созываемых Лигой наций, несмотря на ее враждебное отношение к Стране советов. Представители Советского Союза приняли участие на конференции по разоружению и на экономических конференциях, организуемых Лигой наций. СССР предложил наиболее радикальный план полного разоружения. Предложение СССР не было принято. Однако, выступления СССР на конференциях по разоружению сыграли свою роль. СССР доказал, что он есть единственное государство, на деле последовательно защищающее дело мира. Мирия политика советского правительства заставила даже многих его врагов признать искренность стремлений Советского Союза к миру.

Эта позиция, завоеванная неподъемной политикой Советского Союза, привела к тому, что большинство членов Лиги наций обратилось к нему с предложением вступить в Лигу наций. Капиталистический мир разделен теперь на две группы: державы, которые не стремятся на данном историческом этапе к войне, ибо эта война угрожает им потерей их завоеваний, и державы, недовольные нынешним положением вещей и готовые на авантюристическую попытку поисков выхода на путях войны. Две великие державы — Германия и Япония — покинули Лигу наций, чтобы освободить себя от обязательств, налагаемых уставом Лиги наций. Державы, заинтересованные в сохранении мира, понимают всю иллюзорность своей борьбы за мир без участия Советского Союза в Лиге наций. Лига наций, в которой не принимает участия страна, являющаяся главным поборником дела мира, не может вызывать никакого доверия в народных массах. Франция раньше, чем другие державы, поняла роль Советского Союза в борьбе за мир и взяла в свои руки инициативу укрепления мирной политики Лиги наций путем привлечения Советского Союза к ее работе. Советский Союз знает все недостатки Лиги наций, отражающие социальный характер правительства, в ней представленных. Он знает, что Лига наций не была в состоянии в прошлом принять никаких серьезных мер для охраны дела мира. Но одновременно он видит, что часть держав, входящих в Лигу наций, хочет защищать дело мира. Поэтому правительство Советского Союза считало своим долгом пойти на встречу приглашению этих держав для того, чтобы использовать и это международное учреждение, которое после ухода держав, представляющих наибольшую ярко военные тенденции, может — по словам нашего вождя Т. Сталина — «стать некоторым тормозом для того, чтобы задер-



Тов. М. М. ЛИТВИНОВ.

жать возникновение военных действий или помешать им, «оказаться неким бугорком на пути к тому, чтобы хотя бы несколько затруднить дело войны и облегчить в некоторой степени дело мира». Уже в беседе своей с американским корреспондентом Дюранти, из которой взяты вышеупомянутые слова, Т. Сталин сказал: «Если таких будет ход исторических событий, то не исключено, что мы поддержим Лигу наций, несмотря на ее колоссальные недостатки». Исторический ход событий оказался именно таким, как указал товарищ Сталин, и СССР ответил согласием на приглашение Лиги наций.

Отвечая положительно на приглашение большинства членов Лиги наций, советское правительство не забывает о том, что для ряда держав, входящих в Лигу наций, не говоря уже о тех, которые ее покинули, вражда к стране строящегося социализма может оказаться сильнее, чем боязнь войны. Поэтому общественное мнение Советского Союза, всесильно приветствуя готовность советского правительства вступить в Лигу наций, не должно забывать ни на один момент, что дело мира зависит в первую очередь от двух факторов — от воли к миру народных масс всех стран и от силы Советского Союза. Чем сильнее будет Советский Союз, тем крепче будет стоять на страже его границ, на страже его независимости Красная армия, тем больше будут бояться авантюристы империализма вести политику агрессии, которая может окончиться только их полным разгромом, тем сильнее будет позиция СССР в борьбе за мир, для продолжения которой он готов войти в Лигу наций.

(«ИЗВЕСТИЯ»).



Министр иностранных дел Чехословакии ЭДУАРД БЕНЕШ, председательствовавший на последней ассамблее (заседании) Лиги наций.

сыграла чистка парторганизации. Чистка помогла комсомолу выразить новый актив, привлечь к активной работе новых людей и вызвать у комсомольцев и молодежи большой интерес к изучению истории партии, к повышению всего политического уровня.

Успехи в комсомольской организации после чистки несомнены. Но успокаиваться на этом было бы ошибочно. Ведь во всех выводах комиссии по чистке парторганизаций цехов указана на плохое партийное руководство работой комсомольских групп.

Комиссия требовала от коммунистов усилить руководство по оказанию конкретной помощи в работе комсомольской организации, выделить в качестве партиприкрепленных наиболее передовых коммунистов, периодически заслушивать работу последних на партсобраниях.

К сожалению многие цеховые парторганизации завода «Двигатель революции» этого не проводят в практической работе. В парторганизации литеиного цеха насчитывается шесть комсомольцев-коммунистов, но ни один из них не выполняет функций комсомола не га-

бает по укреплению комсомольской организации.

Вот старый комсомолец-коммунист Белов. Он сейчас парторг группы конторы. При конторе есть и комсомольская группа. Группа совершенно бездействует. Комсомор Доброумова не хочет работать. Об этом знает Белов, но он не интересуется работой комсомольской группы. Комсомолец — коммунист Батыян после чистки даже не посчитал нужным провести беседу о предстоящих задачах с комсомольским организатором.

Комсомольцы — коммунисты Муханов, Муханова, Вахнин до чистки немногим поработали в комсомоле, а как прошли чистку — совершенно оторвались от комсомола. Парторганизатор цеха тов. Угольков не на одном партийном собрании не поставил вопроса о работе комсомольской организации, не проверил, как партийно в комсомоле помогает комсомольскому организатору.

Угольков, пытаясь оправдаться, говорит, что он лично проводил партийное собрание вместе с комсомолом по вопросу об уплотнении рабочего дня. Однако, на деле результатов этого собрания не вид-

но, потери рабочего времени не уменьшились. В августе было потрачено 270 часов, а в первой десятидневке сентября простой выразился в 500 часов.

Не лучше обстоит дело с парторговством в комсомольских группах механических цехов. Во втором цехе парторг Медов недавно пришел к руководству, он еще не вошел в работу, а старые коммунисты и партийцы не помогают комсомолу. Партийный начальник цеха Антон вместо практической помощи отказывается от несения нагрузки партиприкрепленного. Парторгизатор первого механического цеха тов. Панилов в беде заявил:

— В выводах комиссии по чистке нашей организации не указано на усиление руководства в комсомоле. (?) Поэтому я этим вопросом не занимаюсь.

Такого же мнения и многие коммунисты первого механического цеха.

Очень плохо обстоит дело с парторговством в монтажном цехе. Здесь комсомор Симонов не справляется с работой. Комсомольская организация никак не реагирует, но и

СОРЕВНУЙТЕСЬ В ПОЛИТУЧЕБЕ

СЛОВО ЗА КОМСОМОЛЬЦАМИ КОЗЬМОДЕМЬЯНСКА

ЙОШКАР-ОЛА. (От наш. спец. корреспондентов). С 20 сентября комсомольская организация города должна приступить к новому политическому году. Сейчас заканчивается комплектование политсети. Все школы полностью обеспечены учебниками **Ингуловым** «Политграмота» (250 шт.), тетрадями, карандашами. Учебники по истории ВКП(б), которых сейчас не достает, будут получены позднее. Каждая школа и кружок обеспечивается пропагандистами. Помимо этого горкомом комсомола часть пропагандистов готовится в резерв.

Как на недостаток, следует указать на то, что в ряде политшкол подыскиваются неудобные для занятий помещения. Чувствуется большая нехватка в географических картах, глобусах и т. д.

13 сентября городской комитет ВЛКСМ включился в конкурс-соревнование по подготовке к новому политическому году, объявленный «Ленинской сменой».

14 сентября этот вопрос проработан на совещании комсогорлов города. Городская комсомольская организация в свою очередь вызывала на соревнование комсомольцев гор. Козьмодемьянска.

И. МОКРЕЦОВ, Ив. ПОЛУШИН.

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Б.-Мурашкинская комсомольская организация включается в объявленное «Ленинской сменой» соревнование по подготовке к политическому году.

В подготовке учебы мы ставим центральным вопросом — подбор пропагандистского состава для комсомольских деревенских политшкол. На 15 сентября уже имеется 30 человек, отобранных политически грамотных комсомольцев для пропагандистской работы, из которых 50 проц. коммунисты. Все они утверждены бюро райкома ВКП(б) и пропущены через специальные квалификационные комиссии. Кроме того, для всех пропагандистов организуются двухдневные пропсеминары, где будет проработан учебный план и знакомство с методами преподавания.

Ряд первичных комсомольских организаций уже закончил комплектование комсомольских политшкол, в которых не менее 30 проц. охвачено внесоюзной колхозной молодежи.

Подготовлены для политшкол помещения.

24 сентября по всей комсомольской политсети проводится первое организационное собрание, где слушатели политшкол знакомятся с программой учебы, выбираются старосты школ.

Боремся за почетное место в соревновании, объявленном «Ленинской сменой».

Зам. секретаря по марксистско-ленинскому воспитанию РК ВЛКСМ В. ФИЛИППОВ.

это совершенно не волнует парторга Козлова. Он безучастен к работе комсомола.

Вывод может быть только один, что на «Двигателе революции» с парторговством в комсомольских группах попрежнему плохо. Указаний комиссии по чистке парторганизаций не выполняются.

Партийный комитет завода фактически самоустроился от руководства и контроля над цеховыми организациями по выполнению выданных комиссии по чистке партий. Партийные комитеты не знают о работе коммунистов в комсомоле. И этой работы с них не требуют. За последние полтора месяца после чистки парторг комитет не заслушал ни одного парторга о том, как он осуществляет парторговство в комсомоле.

Не случайно, что постановление Горьковского горкома ВКП(б) о внутрисоюзной работе в комсомоле лежит в парторге без движения. В цехах коммунисты об этом постановлении не знают.

Выходы комиссии по чистке партии об усиливании партийного руководства комсомолом должны быть реализованы в кратчайший срок.

В. ЧАРИКОВ

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ

Письмо
из Павлова

Летний сад г. Павлова с утра стал принимать не совсем обычных гостей — делегатов первого районного слета знатных людей.

У регистрационного стола очередь.

Фамилия?

— Волков Яков Васильевич, производственный стаж 52 года, делегат Ворсмы.

— Комсомолец Рябов. Завод им. Сталина.

— Гришанова Варвара Васильевна с Сосновского завода. 62 года.

— Начальник кузнечно-штампового цеха ЗАТИ, комсомолец Бондарь.

Длинной вереницей проходят знатные люди нашего времени, ударники социалистического труда.

Звуки гармоники властно тянут принять участие в утренней зарядке. Заполняются волейбольные площадки, закачались гамаки. Алексей Иванович Клепиков и Боронин с азартом сражаются в «городки». Павел Зиновьевич Горшунов в ютной беседке читает «Павловский металлист». Сегодня пишут о замечательных людях и о Павле Зиновьевиче в том числе. И поэтому газета так часто вынимается из кармана.

После сытного завтрака делегаты отымают до 12 часов. Разнообразные игры, пляски, танцы. В разбившихся группах идет оживленная беседка.

— Теперь, что не жить, — говорит старый производственник А. Ф. Усанин, — для всякого открыта прекрасная дорога. Я раньше работал на фабрике Щеткина, так там рабочий день был с 4 часов утра и до 8 вечера. А жили кое-как. Хозяин последние крохи выжимал штрафами и налогами. А сейчас мой опыт, накопленный в течение 51 года работы, я с радостью передаю молодежи.

Впереди — прекрасное будущее.

Немного смущенно себя чувствуют Наугольнов, Боронин, Пряхин, Шатуров, Пошлов, Воротилов и другие делегаты с заводов им. Степана, Ленина, Лаптева. Эти заводы позорно отстают, из месяца в месяц не выполняют производственную программу. Оправданий нет. Но делегаты не виноваты в этом, они отлично работают сами, обучали других, за что и попали на слет. Они чувствуют, что должны нести ответственность за весь завод. «Обогнали нас колхозники и единоличники. Лучше нас работали — говорят они. По сельскому хозяйству район занесен на красную доску, а в промышленности отставание. Сегодняшний день должен быть переломным моментом в работе наших заводов. Передавая свой опыт отстающим, будем драться, чтобы встать в передовые ряды.

Среди делегатов большой процент молодежи. Вот комсомолец Боря Рябов. Он совсем еще молодой. Ему только 20 лет, но он делегат слета знатных людей. У него программа всегда выполняется на 150—180 проц. Соцтехэкзамен сдал на отлично. Александр Щелоков, соревнуясь с ним, программу выполняет на 160—200 проц. Отличник. И многие рабочие учатся работать так, как работают отличники комсомола. Наугольнов, Тройнов, Жбанов, Козырев. А молодежно-комсомольская смена механического цеха ЗАТИ является ведущей в заводе.

В 12 часов дня открывается деловая часть слета. Выступающие рассказывают как они завоевали победы. С особым вниманием слет заслушивает выступление начальника комсомольско-молодежной смены механического цеха ЗАТИ тов. Бокова.

— Наша смена систематически выполняет производственную программу. Как мы этого достигли? Весь секрет в том, что мы хорошо поставили организацию труда. Бригады выходят на работу за час раньше, подготавливают рабочее место, обеспечивают полуфабрикатом, выписывают наряды. И если хоть один станок не начал работу по сигналу, то вся бригада заносится на черную доску. Так, в борьбе, за первую стружку мы стремимся работать 420 минут в смену. Наша смена неплохо была охвачена тех-



НА СНИМКЕ: ударная комсомольская бригада тов. КОЗУРОВА (сборочный цех Саратовского электромонтажного завода) за изучением прибора Аникеева, бригада идет с перевыполнением производственного задания.

нической учебой и сейчас продолжает упорно учиться. Поэтому смена выковала свой кадр рабочих. Неквалифицированный Федяков благодаря учебе подковался и теоретически и практически. Сейчас он бригадир крупнейшей бригады токарей.

Слет аплодисментами встречает письмо тов. Оленичева с завода «Красный металлист».

«Дорогие товарищи — пишет он — очень сожалею, что не могу присутствовать на слете, хотя я и выбран делегатом. Меня сейчас задерживает неотложный ремонт машин. И в этом письме я хочу поделиться своим опытом. Мой производственный стаж 23 года. Кроме практики, я систематически работаю над собой в части дальнейшего повышения своей квалификации. Читаю техлитературу, соцтехэкзамены сдали на «отлично». Свои знания передаю молодежи, работающей с ней. Передавайте и вы свой богатый опыт нашему прекрасному поколению.

Призываю вас к честной, самоотверженной работе».

— Мой производственный стаж 30 лет. Я была рабочая, а сейчас мастер. Но мой большой недостаток — малограмматная. И поэтому уча других, я сама буду упорно учиться — заявила работница канатно-веревочной фабрики тов. Заварзина.

Трибуна слета увидела многих старых бойцов производства и энтузиастов молодежного племени. Все они говорили о том, что работать будут еще лучше, чем работали до сих пор.

Подводя итоги слета, тов. Уралов — секретарь райкома ВКП(б), заявил: «Павловский район, занесенный на красную доску, в промышленности отставание. Сегодняшний день должен быть переломным моментом в работе наших заводов. Передавая свой опыт отстающим, будем драться, чтобы встать в передовые ряды.

ФУЗЕЕВ.

ДАВАЙТЕ ПОДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

В июне 1933 года я окончил школу ФЗУ автозавода им. Молотова. После непродолжительной работы на производстве меня, по решению завкома комсомола, перебрасывают на платную комсомольскую работу в отделение мотора, где проработал около 8 месяцев.

В апреле 1934 года завком комсомола посыпал меня на работу помполиту школы ФЗУ ГАЗ. Участок работы очень серьезный и ответственный, требующий к себе большого внимания. Но, несмотря на всю практическую важность работы помpolitа, никто нами не руководит и не оказывает практической, и особенно методической, помощи.

Помполиты школ ФЗУ края, по моему, работают совершенно изолированно друг от друга. Я, например, не знаю, как работают помполиты таких крупных школ, как заводы «Красное Сормово», им. Енукидзе, Ижстальзавода, ЧХК, им. Кагановича и многих других. Нет обмена опытом работы. А это дало бы нам очень много. Иногда сам не знаешь, как работаешь: хорошо или плохо. Где взять примеры лучшей работы и что выбросить плохое из практики своей работы?

ДНЕВНИК ИНСТИТУТА ИМ. А. А. ЖДАНОВА

18 сентября

СЛЕТ ЛУЧШИХ

Выходной день 18 сентября ознаменовался крупным событием в жизни института. Состоился слет лучших ударников учебы совместно с профессорско-преподавательским составом, 19 сентября — вторая годовщина исторического постановления ЦИК ССР о высшей школе. Созывать слет ударников в эту годовщину стало в институте традицией.

С докладом о задачах института в текущем учебном году выступил директор института тов. П. А. ТЮРКИН.

За два года, прошедшие со временем решения ЦИК, наш институт имеет серьезные достижения. Наш институт стал ведущим вузом Горьковского края. Наши достижения признают и центральные организации. Это нашло свое выражение в решении ЦИК союза ВСРТМ о награждении нашего института переходящим красным знаменем, как лучшей кузницы кадров.

В институте укрепилось единодушное, стала прочнее материально-техническая база, повысилось качество учебы. Мы имеем один крайне важный документ, который должен бытьложен в основу всей нашей работы. Это — выводы комиссии по чистке нашей первичной организации. Там четко сформулированы и наши достижения, но там достаточно много говорится о наших недостатках, над изжитием которых надо работать долго и упорно.

Между тем мы имеем ряд фактов, заставляющих бить тревогу. Начало учебного года ознаменовалось известным падением трудовой дисциплины. Предыдущие годы трудовая дисциплина у нас была на должной высоте, но в начале учебного года были случаи прогулов по неуважительным причинам, как со стороны преподавателей, так и со стороны студентов.

Кроме того, в ряде институтских организаций имеет место самоупрекание, недостаточная четкость в работе.

В документации учебного процесса институт имеет большие достижения, но химический факультет эту работу организовал безобразно. Прошло почти две декады учебы, а этот факультет до сих пор не имеет постоянного четкого расписания. Руководство факультета оказалось не на высоте положения.

Плохо организовано и питание в новом учебном году. «Ленинская смена» правильно сигнализировала профкому о безобразиях в столовой, но положение там не исправлено. И главная причина этого привлечения виновных в этом к ответственности.

Какую он прорабатывает тему. «О хулиганстве» — отвечает Буров. Спрашиваю, кто ему разрешил ломать программу (тема должна быть о событиях на Дальнем Востоке), Буров отвечает, что поручил партторг.

Где узнать точные функции? К кому обратиться за помощью? Как дело в других школах?

В завкоме и горкоме комсомола работников по школам ФЗУ нет. Генкин (инструктор по высшей и средней школе горкома) сваливает ответственность за работу ФЗУ на инструктора по промышленности, тот на других и т. д. В результате школами ФЗУ никто конкретно не занимается.

Из вышеизложенного у меня вытекают следующие предложения:

1. Организовать на страницах «Ленинской смены» обмен опытом работы помполитов школ ФЗУ.

2. Организовать при Крайкоме или горкоме ВЛКСМ хотя бы краткосрочные курсы помполитов. Усилить методическую помощь в работе.

3. Крайкому или горкому практиковать созыв совещаний помполитов по обмену опытом в работе.

4. Просить помполитов других школ рассказать на страницах «Ленинской смены» о своей работе, в частности по затронутым выше вопросам.

Ф. СОФРОНОВ.
Помполит школы ФЗУ
автозавода

мовцев. Например, до 18 сентября не были утверждены списки ударников, поэтому столовая ударников пустовала, а общая столовая была перегружена. В буфете имеются продукты низкого качества по баснословным ценам. Объясняется это тем, что недостаточным вниманием к работе буфета со стороны институтских организаций. А между тем у буфета есть все возможности улучшить свою работу. Вместо того чтобы снабжать студентов микроскопическими порциями сира по 60—70 копеек надо организовать в буфете питание овощами по цене меньшей в три раза.

Недостаточная была инициатива кафедр и деканатов в деле организации работы лабораторий, не использовала своих возможностей кафедра прикладной механики и другие. Слабо работала фото-кинолаборатория.

В текущем учебном году перед нами стоит задача дальнейшего повышения качества учебы. Здесь мы должны пойти по линии предъявления больших требований к студентам, борьбы с либерализмом в оценке знаний.

Остановившись на вопросах культуры, тов. Тюркин заключительную часть доклада целиком посвятил вопросам самокритики. Выполнение всех поставленных в докладе задач предполагает широкое развертывание подлинно большевистской самокритики. В институте недавно состоялась чистка, она дала образцы развертывания самокритики. И все же в отдельных звеньях института имеют место самоупокойность и небольшевистское отношение к самокритике.

Начинание «Ленинской смены», отдающей ежедневно работу института на суд краевой общественности, имеет исключительное значение для всех нас. Но профком и другие организации не по-большевистски относятся к сигналам «Ленинской смены». Есть попытки ошеломлять материалы краевой комсомольской газеты. Наличие барско-пребретельного отношения к молодежной печати. Надо потребовать, чтобы каждая организация института прислушивалась к сигналам печати и быстро на них реагировала.

Лишь страстная большевистская самокритика поможет институту изжить имеющиеся сейчас недостатки.

Доклад директора окончен.

На трибуне — делегация пионеров школьного городка.

Развернулись бурные переговоры. В них были затронуты буквально все вопросы институтской жизни.

Резкой критике была подвергнута работа профкома. Выступающие отметили слабое развертывание соцсоревнования, выделение ударников на основании сводок, слабую масовую работу и другие серьезные недостатки. Отмечалось также замалчивание профкомом сигналов «Ленинской смены».

Тов. АКИМОВ — председатель профкома, в своем выступлении признал правильной и мобилизующей критику «Ленинской смены», но все же в его выступлении было слишком много ссылок на всевозможные обективные причины и было очень мало самокритики.

Выступивший с заключительным словом тов. Тюркин отметил, что многие члены профкома стоят в стороне от институтской жизни, заняли позицию американских наблюдателей, далеки от жизни студенчества.

Многие товарищи, — говорит директор, — не понимают существования большевистской самокритики. Поэтому все звенья институтских организаций должны учесть все сегодняшние выступления ударников и перестроить свою работу на основании указаний институтской общественности.

После заключительных слов директора слет вручил переходящее красное знамя факультету транспортного машиностроения профессору Рождественскому, тов. Жукову, комсогру Гордееву и твердил список ударников.

Список ударников возглавляет профессора: МОРКОВИЧ, СЕМЕНОВ, РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, БЕВАД и другие.

След ударников дал прекрасную зарядку всем работникам института. Доклад директора был образцом большевистской самокритики, он развернул боевую программу работы института.

По СССР

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕНГ ПЛАНИСТОВ.

БУДЕМ УПОРНО УЧИТЬСЯ

Приветствуем культурно-образовательный центр «Ленинской Смены»

По СССР

ЮБИЛЕЙНЫЙ МЕНДЕЛЕЕВСКИЙ СЕЗД.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ЧЕРНОРЕЧЕНСКОГО ХИМЗАВОДА ИМ. КАЛИНИНА ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТСТВУЮТ ОТКРЫТИЕ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» КРАЕВОГО УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ.

КРАЕВОЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» ПОМОЖЕТ НАМ НА ДЕЛЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ИСТОРИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ — ДАТЬ КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ ВО ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА ЧЕРНОРЕЧЕНСКОГО ХИМЗАВОДА ОБЯЗУЕТСЯ ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ ПО РАЗЪЯСНЕНИЮ ЭТОГО НОВОГО НАЧИНАНИЯ, ПРОВЕДЕНИЮ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОРАБОТКИ ЛЕКЦИЙ-СТАТЕЙ.

СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ ЧХЗ — ОЛЮНИН.

* * *

ЗА 500 СЛУШАТЕЛЕЙ — ЧИТАТЕЛЕЙ

ТЕПЛЫЙ СТАН, 18 сентября (по телеграфу). Горячо приветствует почин «Ленинской смены» по организации университета культуры комсомольская организация и колхозная молодежь Т-Станского района.

Райком комсомола взял обязательство — довести подписку «Ленинской смены» по району до 500 экземпляров. К участию в работе во-круг университета привлекаются преподаватели, в организации подписки на газету принимают участие школьники, актив сельсовета и колхозов.

Размах развернутой работы обеспечивает выполнение взятого обязательства — дать по району 500 слушателей университета — читателей газеты.

А. ГРИГ.

Почему нам не говорили об этом?

18 молодых рабочих-комсомольцев завода «Новая сосна» собрались в свое общежитие. С большим интересом и вниманием слушали они беседу об открытии Краевого университета культуры редакцией «Ленинской смены».

— Вот видите — говорили они — какое замечательное дело организует «Ленинская смена». А кто толком об этом из нас знал, рассказал ли нам о значении университета культуры... Теперь же мы охотно будем его слушателями.

Здесь же был составлен и подписан лист. Из 18 человек 12 вы-писаны «Ленинскую смену».

*

*

*

Крайком партии — первому театру

ДАЙТЕ ИДЕИНЫЙ И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Дорогие товарищи!

Сегодня вы приступаете к репетиционным работам нового театрального сезона, к подготовке спектаклей для нашего прекрасного зрителя.

Мы верим, что вы подойдете к этой работе со всей серьезностью, будете бороться за мастерство театральной культуры, за волнующие эмоциональные спектакли.

Нигде в мире театр не пользуется такой любовью, не окружен таким вниманием, как в нашей стране. Это поднимает на большую высоту ответственность работников сценического искусства перед нашим многотысячным зрителем.

Мы верим, что вы, сознавая те большие и почетные задачи, которые вы должны осуществлять, с большевистской настойчивостью будете работать над созданием спектаклей глубокой идеиной на-сыщенности и художественного мастерства.

ЖЕЛАЮ ВАМ УСПЕХА!

Зав. культпропа Крайкома ВКП(б) — БЕРМАН.

18 сентября 1934 г.

исполком. Тов. Шмидт выдвигает требование — театр должен стать театром полноценной творческой деятельности, театром большого мастерства, что может быть достигнуто только лишь при закреплении постоянного творческого коллектива. Тов. Шмидт выдвигает задачу создать 2-3 творческих-показательных спектакля. Большую тревогу вызывают также сроки работы театра над отдельными вещами и количеством премьер.

В заключение тов. Шмидт оглашает приветствие Крайкома ВКП(б) коллектику I гордрамтеатра, горячо встречающему присутствующими. Представители печати охотно откликаются на предъявленный театром счет и значительную часть своих выступлений посвящают планам работы газет на театре. Одновременно «Ленинская смена» имеет право требовать и требовала более чуткого отношения к критике со стороны театра.

Из выступлений творческих работников театра (тт. Юдин, Лев-

ков, Лермин, Свечинский, Раков и др.) следует особо выделить выступление тов. Рябова, приглашенного в Горький из Малого театра. Тов. Рябов четко формулирует условия создания оригинального творческого лица театра, отмечает огромную ценность постоянного художественного руководства, однако, вынуждает одно явно бесспорное положение: театр должен иметь свое-

го зрителя, между им и театром должна установиться активная взаимосвязь, которая в значительной мере определяет творческое направление театра. По меньшей мере спорным надо признать утверждение тов. Рябова о реалистическом направлении Малого театра и МХАТа.

Не забывать пройденный творческий путь! Обективный анализ прошедшего — лучший компас на будущее. Это положение было забыто некоторыми товарищами и, по спортивному замечанию тов. Лермина, в работе совещания послышались ничем необоснованные гром-побед-

ные, фанфарные ноты. Нельзя забывать, что театр должен с первого же дня начать работу по закреплению творческого коллектива, что такое закрепление проводится не административными мерами, а прежде всего созданием свободной творческой атмосферы.

Большой вопрос о творческой преемственности поднимает зав. лит. частью театра Н. Барсуков. Однако, этот вопрос нельзя ограничивать только научно-исследовательскими изысканиями: творческая совместная работа молодняка и мастеров сцены, непосредственная передача опыта — вот что необходимо дополнить научно-исследовательскую деятельность и вот почему особо болезненным для театрального молодняка должен быть уход из театра тт. Гоголева, Воеводиной, Писарева. Закреплять не только ведущий состав, но и молодняк, закреплять его не обещанием лишней десятка, вдумчивой, систематической работой с ним — вот первая обязанность режиссера, т. к. молодняк обеспечит си-

лу ансамбля, т. к. молодняк обеспечит крепкую и достойную смену. Надо внимательно припомнить и извлечь определенные уроки из процесса, переживаемого сейчас хотя бы одним из лучших театров Союза — театром Вахтангова, расшившего свой молодняк.

Нельзя забывать итоги прошедшего сезона, определенно свидетельствующего, что театр должен заняться переоценкой накопленных ценностей, раз и навсегда отказаться от стремления к ничем не оправданному «академизму». Сезон реставрации, сезон незаметных сереньких спектаклей, бледных оттисков, когда-то яркой и блестящей работы повторяться не должен!

Итак, перед театром большие задачи — задачи борьбы за спектакли глубокой идеиной насыщенности и художественного мастерства, которые могут быть разрешены только единим, творчески спаянным коллективом, крепкой связью его с общественностью и другими театрами края.

К. А.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор — 26-37, секрет. — 26-50, общий — 4-07. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются.

Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 25 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к., на 6 мес. — 7 р. 50 коп.

Уполномоченный Крайлига № 1-5589

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ, ЕГОР ГОРЬКИЙ

РАЗМЕР 44 см